

# 网上兼职刷单 学生被骗 3 万元

## 警方提醒：刷单都是诈骗，不要相信“高酬劳”“高佣金”的兼职刷单信息

暑期来临，不少学生都想利用暑假时间兼职赚钱。在南海西樵，刚结束高考不久的毕业生阿华(化名)就找了份刷单兼职，想赚点零花钱。不过，阿华找的这份兼职没赚到钱，反而让他赔了3万多元。

### 案例点击

6月14日，结束了高三生活的阿华在家玩手机。在网上浏览时，阿华看到了一条点赞收佣金的兼职信息，便添加了对方QQ了解情况。经询问，“客服”告诉阿华，这份工作很简单，只需为指定的抖音视频点赞便可获得2到5元的佣金，日均收入可达300元。阿华抱着试试看的心态，接了这份兼职。

起初，阿华轻松完成几单点赞任务后，获得了8元佣金。接着，“客服”又称有更高佣金的任务，只需点击链接进行购物刷单，事后会返还全部本金和佣金，问阿华要不要试一试。

此时，阿华已经尝过甜头，马上按照对方的指引垫付购物款进行刷单。然而，在完成了一单任务后，阿华并没有收到返还的本金和佣金，还被要求继续完成“第二组任务”“双重任务”“拼单任务”等，多次任务垫付的购物款已达31550元。

当对方要求再完成下一单任务时，阿华才发现，自己做刷单任务以来，一直没有收到垫付的本金和所谓的佣金，顿时醒悟自己遇到骗局。

阿华马上将情况告知父母，并到西樵派出所报警求助。目前，该案件正在侦办中。

### 警方提醒

通过网络平台找兼职时，不要相信“高酬劳”“高佣金”的兼职刷单信息，刷单都是诈骗。

### 相关链接

高考结束，除了防范兼职诈骗，考生和家长还要警惕“查分改分”“内部指标”“助学金”等常见骗局。

### 骗局一 查分诈骗

不法分子会伪造查分网址(实则钓鱼网站)通过发送短信或网络传播等方式引诱考生、家长点击，一旦输入考生姓名、考号、手机号、银行账号等个人信息，骗子就能在后台同步获取相关信息并进行精准诈骗。  
**警方提醒：**查询高考成绩，请通过教育部门公布的官方途径进行。

### 骗局二 改分诈骗

不法分子通过微信、QQ等网络媒介以“交钱就能改分”为说辞实施诈骗。骗子一旦收到款项便将当事人拉黑。  
**警方提醒：**高考全环节监管严密，考生应如实对待自己的成绩，切勿走旁门左道，给骗子可乘之机。

### 骗局三 “内部关系、内部指标”类诈骗

骗子冒充招生部门工作人员联系考生或家长，谎称有“内部名额、补录名额”，利用考生和家长急于择校就读的心态实施诈骗，结果往往是家长付钱后，对方便失去联系。  
**警方提醒：**请严格遵循招生相关规定，不迷信骗子编造的相关托词，按照教育部门的官方指引完成招生相关手续。

### 骗局四 伪造录取通知书诈骗

不法分子通过非法途径获取考生信息后寄送伪造的录取通知书实施精准诈骗，骗子往往会附上陌生银行账号让考生将学费等各种名目费用提前转入指定账号。  
**警方提醒：**考生如收到录取通知书，请通过教育部门公布的官方途径查询核实录取信息，明辨真伪。高校入学报到是需要当面核实学生信息并办理相关手续的，考生切勿在入学报到前轻易向陌生银行账户转账。

### 骗局五 “助学金、奖学金”类诈骗

不法分子冒充教育部门工作人员通过电话、短信等方式主动联系考生或家长，以可领取“助学金”或“奖学金”等为说辞实施诈骗。  
**警方提醒：**凡是接到陌生电话或信息提及钱财、转账，务必提高警惕。如遇诈骗，请立即报警。

文/珠江时报记者 杨慧 通讯员 南公宣

# 无证驾驶摩托车 少年被罚款被扣

警方提醒：家长要加强对未成年人的安全监管和教育，避免发生意外

近日，南海里水一名15岁的少年一时“技痒”，趁家里人不注意，偷偷把家里的摩托车开了出来，最终被交警查获。

### 案例点击

日前，南海交警大队和顺中队在辖区文金路开展夜间交通违法行为专项整治行动。约20时许，一名小伙子驾驶一辆粤B牌的摩托车驶入执勤点，民警依法示意车辆停车，并对其进行检查。但驾驶人未能出示有效的机动车驾驶证，在进一步核查中发现，驾驶人小黄今年只有15岁，还未够年龄考取机动车驾驶证。

原来，小黄当晚约了几个同学到附近的金叶村打篮球，由于父亲把摩托车钥匙落在家里，小

黄便悄悄驾驶摩托车出门。民警严厉批评了小黄，告知其无证驾驶和不戴头盔驾驶的危害，并依法扣留摩托车，通知小黄及其监护人到交警部门接受处理。

7月12日，小黄在父亲的陪同下到和顺中队接受处理，民警对小黄及其监护人黄先生开展了交通安全知识教育。由于小黄尚未成年，公安机关对其未取得机动车驾驶证驾驶摩托车、驾驶摩托车时驾驶人未按规定戴安全头盔的交通违法行为合共处以罚款1200元。

### 警方提醒

未成年人驾驶摩托车非常危险，随着暑假到来，家长要加强对未成年人的安全监管和教育，切勿把车辆交给未取得机动车驾驶证的人员驾驶，避免发生意外。

### 相关链接

快乐放暑假，安全“不放假”。眼下正值暑假，除了要重视防溺水、防触电、防烫伤等意外伤害，孩子们假期里的交通安全也要重视起来。

### 行走

在道路上行走要走人行道，没有人行道的道路，要靠路边行走。不要相互追逐、打闹、嬉戏；注意周围情况，不要东张西望，边走边看手机，避免坠入下水管道竖井。

在没有交警指挥的路段，要学会避让机动车辆，不与机动车辆争道抢行；在视线不佳的天气，最好穿着色彩鲜艳的衣服，以便被机动车司机尽早发现，提前采取安全措施。

### 过马路

过马路，要听从交警的指挥；要遵守交通规则，做到“绿灯行，红灯停”。过马路，要走人行横道线；在有过街天桥和地下通道的路段，应自觉走过街天桥和地下通道，不要翻越道

路中央的安全护栏和隔离墩。过马路时，要走直线，不可迂回穿行、斜行；在没有人行横道的路段，应先看左边，再看右边，在确认没有机动车临近时才可以穿越马路。

### 骑车

驾驶自行车必须年满12周岁，驾驶电动自行车必须年满16周岁，为了孩子的安全，不要让未到年龄的孩子骑车上路，即使到了年龄，也要注意以下安全事项：要经常检修车辆，保持车况完好。车闸、车铃是否灵敏、正常，尤其重要。骑车要在非机动车道上

靠边行驶，不逆行；转弯时不抢行猛拐，要提前减速慢行，看清四周情况后再转弯。骑车时不要双手离把，不互相攀扶，不互相追逐打闹，不在马路上争道抢行，更不能占用机动车道。骑车时不攀扶机动车辆，不载过重东西，不骑车带人，不在骑车时戴耳机听音乐。

### 乘车

公共汽车、校车、私家车等车型，是学生最常用的交通工具，为保证乘坐安全，应注意以下几点：乘坐汽车前后排应全程规范系好安全带；乘坐电动自行车、摩托车应全程规范戴好安全头盔。乘坐公共汽车、校车，要

排队候车，按先后顺序上车，不要拥挤。上下车均应等车辆停稳以后，先下后上，不要争抢；乘车时不要把头、手等身体任何部位伸出车窗外，以免被对面来车或路边树木等刮碰，也不要向车窗外乱扔杂物，以免伤及他人。

### 六不要

1. 不要将孩子单独留在车内；
2. 不要让幼儿坐在副驾驶位置；
3. 不要让孩子在车内自由活动；
4. 不要在车内放置过多装饰品；
5. 不要让小孩靠近停车及行车区玩耍；
6. 不要让孩子乘坐非法营运车辆和超员车辆。

### 两个要

1. 不满四周岁儿童乘车，应当在车辆后排规范使用儿童安全座椅；
2. 骑车时，自己及孩子都要正确佩戴安全头盔。

文/珠江时报记者 郑慧苗 通讯员 钟显强

漫画/李世鹏

